

...MAS: NOVA, 5
...ONOS:
...ACION, 1973
...ESTRACION, 2853

Justa y generosa resolución de un antiguo problema económico

La recta intención de resolver de plano antiguos y complejos problemas jurídicos planteados por multitud de situaciones legales contradictorias de dudosa interpretación, el anhelo de ordenar eficazmente uno de los pilares de la economía, el Gobierno del Caudillo, después de largos y serios estudios, ha puesto mano en lo que Maura llamaba "la manija del problema ferroviario", con tal tino y tan acertada solución que la anunciada conversión voluntaria de los ferrocarriles en Deuda del Estado va desarrollándose de una manera harto satisfactoria.

La situación en que se hallaba el problema ferroviario derivada de tan complejas causas como eran la situación de las Compañías, los anticipos hechos por el Estado, que luego, por falta de base legal suficiente no eran legales, los aumentos parciales y complicadísimos de las tarifas, hasta el punto que para un mismo caso se podían tener distintos tipos; la necesidad de nuevos y cuantiosos recursos para la marcha del negocio, etc., hacían indispensable una clara y satisfactoria solución que tuviera en cuenta los legítimos intereses de cuantos habían apostado a lo largo de las empresas ferroviarias de ancho normal que ahora rescata el Estado.

Es, y conviene distinguirlo netamente, que el rescate de las concesiones que ahora va a efectuarse no es el mismo que incautación. En evitación de enojosos litigios se ha buscado y encontrado la fórmula justa que el asenso de todas partes interesadas, hasta el punto que al tratar de fijar el valor real de la explotación ferroviaria, se ha tenido en cuenta lo que representaría el valor normal de las concesiones. La cifra resultante de tasación es la que ha servido de base para la conversión de las acciones y obligaciones prevista en la Ley.

El resultado, para fijar el valor actual de unas y otras, teniendo en cuenta que las acciones participan en los beneficios y pérdidas de la empresa, y, en lo referente a las obligaciones, se ha podido señalar para su conversión la cotización media obtenida en Bolsa en los últimos quince años, cubriendo justo, ya que representa el valor de todos los intereses devengados y no percibidos, dando lugar a que el obligacionista obtenga su verdadero capital.

Como ya hemos dicho, la marcha de la conversión es satisfactoria que hace esperar que todos los interesados en ella, y puede decirse que los que no aprovechen las ventajas y beneficios que ahora se les brinda, aceptan voluntariamente el resultado que se produzca en el momento de liquidación, que ha de realizarse, de las Compañías afectadas, y que por tanto renuncian al percibo de sus capitales tanto no se fije dicha liquidación. Es oportuno tener presente que al fijar el tipo de conversión se ha tenido en cuenta, como ya hemos dicho, tanto el valor actual de las acciones como sus posibilidades futuras y que sólo hasta ahora ha sido lograda por el Estado una fórmula tan justa y equitativa como la que actualmente se ofrece a los tenedores de títulos ferroviarios, para liquidar de una manera definitiva y certera la resolución del antiguo y perjudicial problema de la deuda ferroviaria.

Progresan el ataque alemán al O. y NO. de Jarkov

Eficaces ataques de la Luftwaffe contra las líneas y columnas bolcheviques. — Munich bombardeado por la aviación inglesa

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondientes al día de hoy:
"En el Sur del frente oriental, donde continúa el deshielo, los combates han quedado reducidos a operaciones de carácter local.
Mientras tanto, progresa el ataque alemán al Oeste y Noroeste de Charcow, a pesar de los esfuerzos rápidamente enviados por el enemigo, los cuales sufren grandes pérdidas en los combates desatados contra las líneas alemanas. Nuestras divisiones han alcanzado los objetivos previstos.
En el sector de Orel, el enemigo efectuó un nuevo ataque en un amplio frente, siendo otra vez rechazado y sufriendo los bolcheviques pérdidas extraordinariamente graves.
En el sector central, el adversario trató en vano de irrumpir empleando numerosas fuerzas, en nuestras sistemáticas operaciones de distanciamiento. En estas operaciones una división alemana destruyó 17 tanques y pudo contar hasta 2.000 soldados enemigos caídos ante nuestras líneas.
La noche pasada fué evacuada sistemáticamente la ciudad de Welij, sin que el adversario se diera cuenta.
El ataque enemigo contra nuestras posiciones de Staralla rusa ha disminuido en intensidad en comparación con los días anteriores. Fracasaron varios ataques de los soviets.
Numerosas formaciones de la Luftwaffe atacaron intensamente los centros de gravedad de los combates, y las columnas en marcha y servicios de aprovisionamiento del enemigo.
En el curso de un ataque nocturno aviones alemanes de bombardeo contra el puerto de Argel, fué incendiado un mercante de tonelaje medio.
Aviones aislados enemigos volaron durante la jornada de ayer sobre el territorio del Reich sin lanzar bombas.
Durante la noche, la aviación inglesa atacó la ciudad de Munich. La población civil tuvo víctimas y fueron ocasionados daños de consideración en barrios habitados, así como en varios hospitales, iglesias y algunos monumentos culturales.
Sobre varios lugares aislados del Oeste de Alemania, fueron lanzadas bombas explosivas, que causaron solamente algunos daños en edificios, oscazas nocturnas y la artillería antiaérea de la Luftwaffe derribaron a 12 de los bombarderos enemigos.
Bombarderos rápidos alemanes realizaron un eficaz ataque diurno contra la ciudad de Watling, en el Sur de Inglaterra.
La noche pasada formaciones alemanas de bombardeo, bombardearon con buena visibilidad, la ciudad de Hull. Otros aparatos atacaron las ciudades portuarias de la costa Sur de Inglaterra.
De todos estos eficaces ataques solamente ha dejado de registrar un avión alemán.
Frente a la costa de los Países Bajos, una formación de tanques rápidos inglesas atacó a un convoy alemán. Las fuerzas de protección rechazaron el ataque, hundiendo a 3 de las tanques rápidas e incendiando a otras dos". — Efe.

EL ITALIANO
Roma. — Comunicado de Italia no:
"En Túnez sin novedad.
Bombarderos alemanos han atacado el puerto de Argel, donde fueron ocasionados daños en las instalaciones portuarias y en un mercante de tonelaje medio.
Dos aviones enemigos que formaban parte de una escuadra enemiga que atacó anoche Palermo fueron derribados por la DCA del puerto de Empeo". — Efe.

LOS INGLESES
Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:
"En las primeras horas de la noche de ayer, el enemigo desplegó ligera actividad aérea sobre los distritos costeros de Inglaterra.
Las bombas arrojadas en varios puntos, causaron algunas víctimas y daños. Fué derribado 1 avión enemigo". — Efe.

Londres. — Un comunicado del Almirantazgo dice que hacia la medianoche de ayer pequeñas fuerzas costeras al mando del teniente Kenneth Gemmill descubrieron y atacaron 5 embarcaciones de patrulla enemigas frente a la costa de Holanda, a cuyo ataque siguió un animado combate, al terminar el cual estaba ardiendo uno de los buques enemigos.
Pasada una hora nuestras fuerzas interceptaron un gran petrolero dotado de buena escolta. Nuestro fuego de cañón hizo daño a la escolta enemiga y el petrolero fué alcanzado por un disparo y se incendió. Nuestras unidades han regresado, menos una de ellas que no ha llegado a puerto. Las familias de las víctimas han sido avisadas.

ataqué fué eficazmente contenido por las tropas aliadas y después de una breve lucha el adversario se retiró. Fueron cogidos más de doscientos prisioneros.
En otros sectores del frente, del Ejército, hubo poca actividad enemiga. Nuestras patrullas actuaron frecuentemente.
Las tropas francesas ocuparon la ciudad de Ouzér, en el extremo NO. del lago Saïado Chot El Yerrid.
En el Sur de Túnez siguió retirándose sobre la altura cerca de Hallaouf. Aparté de la actividad de patrullas ofensivas, no hay novedades en el VIII Ejército.
El total de carros enemigos que pasaron definitivamente a nuestro poder é consecuencia de la batalla del 6 de marzo se eleva ahora á cincuenta. Este total se encuentra integrado por tres carros tipo segundo, dos tipo tercero, ocho del nuevo modelo tercero, armado con piezas de 75 milímetros, 19 del tipo segundo especial y 18 del tipo cuarto especial.
Nuestras caza bombarderos efectuaron ataques contra los edificios ocupados por el enemigo en la región de Séjanane y sus cazas, en patrullas ofen-

Donativo del Caudillo para un Seminario de Misioneros dominicos

Pamplona. — Por medio del Obispo de Pamplona ha sido recibido un donativo personal de S. E. el Generalísimo Franco, por un valor de cien mil pesetas, con destino al Seminario de Misioneros Dominicanos de Villanueva.
Cuando hace tres años se bendijo solemnemente la primera piedra de este hermoso Seminario, asistió, representado por el Ministro de Justicia, a la inauguración de estas obras que eran el exponente espiritual misionero de Navarra.
vas destruyeron un determinado número de vehículos enemigos. Un caza adversario fué destruido.
Frente del VIII Ejército. — Bombarderos cazas y cazas de la aviación del desierto occidentales prosiguieron sus ataques contra el enemigo en retirada, sus carros y transportes, motozizados y le infligieron daños considerables. Un caza enemigo fué destruido durante éstos ataques.
Nuestros bombarderos y cazas que patrullaban sobre el mar entraron en contacto con una gran formación de aviones y derribaron diecisiete.
A consecuencia de estas operaciones no regresaron dos pro-

Comentarios Hacer lulismo

Ha terminado el segundo ciclo de conferencias lulianas dadas en el convento de San Francisco, a través de las cuales hemos gustado el vino sabroso y exquisito que escancian los escritos del Beato Ramón Lull.
Ciertamente son unos pocos quienes sienten en su interior ese nobilísimo afán de adentrarse en la frondosa selva luliana y a quienes es dado percibir sus aromas fragantes y perdurables; mas esto cabalmente ofrece ocasión para acuciosos mutuamente a hacer lulismo popular, a "inyectar" el espíritu de Ramón Lull en el alma del pueblo, espíritu ecuménico, universalista, eminentemente católico. Ramón Lull no fué jamás un cultivador egoísta de la ciencia por la ciencia; su obra tiene un sello muy marcado de captación general enardecida, que es ganar a todas las gentes, afanosos de hacer vida de la religión y realizar así, entreverando magistralmente el ideal paulino y el ideal franciscano — si bien al cabo son uno solo —, el anhelo supremo: "todas las cosas y en todos Cristo".
Aquellas frases de Menéndez y Pelayo al hablar de él: "La teodicea popular, la escolástica en la lengua del vulgo, saliendo de la cátedra para difundirse por las calles y las plazas; la metafísica identificada con la lógica; el imperio del símbolo que predicaba a las muchedumbres aquel aventurero de la idea y caballero errante del ideal, en quien toda concepción del entendimiento se caldea con el fuego de la pasión y se colorea con los matices de la fantasía..." retratan muy puntualmente la figura y la empresa magnánima de Ramón "Barba florida". Ramón Lull no escribió para una raza ni para una lengua sola; el apostolado de su pluma se extiende a todas las lenguas y a todos los pueblos; y recoge el arma de la filosofía transformándola en instrumento fácilmente manejable puesto al servicio de la fe.
Toda la vida del Maestro fué una ofrenda continuada del genio netamente cristiano que hace del saber un medio para alcanzar fe y amor, y esta idea única cristaliza en todos sus afanes apologeticos y polémicos en su intento — digámoslo así — de democratizar la sabiduría, de hacer conocer la verdad con el mínimo esfuerzo intelectual a fin de así amarla y desealarla. Y como Dios, al par que alentó en el pecho dinámico de él tan vehementes arrebatos dotó además su inteligencia de magníficas cualidades artísticas, de ahí que Ramón Lull se nos ofrece como el más original de los filósofos del medio evo y quizás del mundo entero.
Saludemos, pues, con efusivo cariño ese fecundo renacer del pensamiento luliano y ese anhelo revalorizador de la filosofía lulista, y que cumpla la lucefilla generosa que arde perpetuamente ante el sepulcro de alabastro del Amigo, fenecido de amor, hasta convertirse en faro potente y luminosísimo. Talentos y voluntades no nos faltan: las antiguas aulas de Randa han echado rebrotes fervientes y pomposos que chupan de la savia del vetusto y corpulento árbol luliano y la derraman un día y otro día con acendrada solicitud, conscientes de que cumplen la voluntad del Maestro. Y es francamente esperanzador ese despertar.

El "Juan Sebastián Elcano" es esperado en Buenos Aires el día 10 de abril

Abundancia de iniciativas para agasajar a los marinos españoles
Buenos Aires. — Se cree que el buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano", a cuyo bordo están realizando un viaje de prácticas un grupo de guardias marinas, llegará a Buenos Aires el próximo día 10 de abril.
El barco permanecerá durante una decena en este puerto.
Se ignora si tocará también en algún otro puerto argentino.

Ante la abundancia de iniciativas para agasajar a los oficiales, guardias marinas y marineros del "Juan Sebastián Elcano", la Embajada de España en esta capital, de acuerdo con el Ministerio de Marina argentino, trata de ordenar tales iniciativas y formar un programa único oficial.
Se trata de impedir que sean excesivos los obsequios que han de ser dedicados a los marinos españoles.

Prosigue el avance nipón en el frente chino

Los japoneses han ocupado un importante punto de apoyo adversario y cercado tropas chinas junto al río Azul
Una proposición norteamericana para el canje de prisioneros ha sido rechazada por el Japón, pero no se rehuye pueda aquél realizarse más tarde
Tokio. — Tropas escogidas japonesas han desembarcado en un punto situado entre Chachi y Jotechu y prosiguieron su avance hacia el S. en la mañana de ayer.
Estas tropas han destruido un regimiento enemigo y el resto de la 163 división de Chungking.
Otras potentes unidades niponas prosiguieron su avance relámpago y ocuparon en el día de ayer Chicheu, a 40 kilómetros al S. de Kienli y que es importante base militar.
TROPAS CHINAS CERCADAS
Tokio. — En el curso de contraoperaciones que se libran contra la sexta zona militar de Chungking al O. de Yochu, tropas escogidas japonesas han ocupado importante punto de apoyo adversario situado a 16 kilómetros al S. de Shashih en la provincia de Hupei, más allá del río Azul.
Otros destacamentos nipones cruzaron el río y cercaron, en un imponente avance, las tropas que forman la 16 división de Chungking.
Estas tropas están acorraladas junto a la orilla del río Azul frente a Chashih.
NEGOCIACIONES PARA EL CANJE DE PRISIONEROS
Washington. — El Departamento de Estado anuncia que una proposición formulada por el Gobierno norteamericano para cambiar prisioneros el próximo día 1.º de Abril, ha sido rechazada por el Japón.
La respuesta nipona deja abierta la puerta para realiza-

Túnez sólo se registraron ayer operaciones de carácter local

Rommel ha logrado el propósito de desorientar al adversario

que de la aviación del Eje contra el puerto de Argel. — Se habla de cambios en la Alta Administración francesa de Africa del Norte
No parece probable que los aliados inicien operaciones de convergencia alguno del Africa del Norte.
El día de ayer sólo se registraron operaciones de carácter local especialmente por lo que refiere al octavo ejército que avanza elementos avanzados en el sector de Djebel Abiot.
Rommel ha desorientado al enemigo

Presidente de las Cortes

Se le impuesta la Medalla de Ex-captivos



Presidente de las Cortes agraciado con la Medalla de Ex-captivos

S. A. el hijo del Jalifa visitó el Museo del Ejército

Madrid. — Su Alteza el hijo del Jalifa ha visitado hoy el Museo del Ejército.
Fué recibido por el Director del mismo, general Bermúdez de Castro y otros jefes del ejército.
El hijo del Jalifa fué acompañado por su preceptor, el jefe de estudios y un hijo del Ministro del Ejército, compañero suyo de estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu" y otros alumnos del citado centro.
El Director del Museo fué explicando a Su Alteza los recuerdos históricos más salientes.
En la sala de árabe el general Bermúdez de Castro le mostró la capa de Boabdil el Chico y la copia de la carta que dirigió a los Reyes Católicos al hacer entrega de Granada.
Terminada la visita firmó en el album y fué obsequiado con dos cajitas de estilo árabe.

Trigo y cueros para España

Llegada de vapores procedentes de Argentina
Bilbao. — Procedente de Buenos Aires, Montevideo, Santos y Puerto Cabello, ha llegado el trasatlántico español "Cabo Hornos" con 94 pasajeros y 5.500 toneladas de carga general de ellas 2.000 de trigo y gran cantidad de cuero.
Barcelona. — Procedente de Buenos Aires ha llegado a última hora el vapor "Monte Naranco", con 6 mil toneladas de trigo.

Alexander declaró en los Comunes que la amenaza submarina es grave

El diputado Southley manifestó que la Marina alemana tendrá en breve 600 submarinos
Londres. — Ayer, en la Cámara de los Comunes, se discutió el presupuesto del Ministerio de Marina.
Habló el diputado conservador Southley quien declaró que la Marina alemana tendrá en breve seiscientos submarinos.
Y preguntó a continuación si las fábricas suecas construyen motores Diesel para Alemania.
Después añadió:
— Si esto se demostrase, tendría importancia.
El debate terminó con unas manifestaciones del primer Lord del Almirantazgo, Mr. Alexander, quien declaró que en la batalla del Atlántico existe por parte de Inglaterra, colaboración constante con los Estados Unidos y con el Canadá.
— La amenaza submarina — admitió — es grave. Lo será cada vez más. Pero, gracias a la producción en masa de barcos de escolta, merced al gran programa norteamericano de construcciones marítimas, en los meses venideros habrán de verse las Marinas inglesa y de los Estados Unidos con mayor número de buques que nunca.
EFE

EMPRESARIO!
PATRONO!
Si estás obligado al pago directo del Subsidio Familiar a tus trabajadores, abónaselo todos los meses junto con su salario.

Importe de los jornales de los voluntarios de la División Azul se abonará por todas las empresas laborales de España

Encargará del pago de los haberes y de la recaudación de las cantidades necesarias el Instituto Nacional de Previsión

13.—El importe de los haberes y jornales y demás devengos y cuotas que perciban los divisionarios o sus familiares, se cubrirá mediante una derrama que se revisará semestralmente y abonará por todas las empresas que empleen trabajadores en España.

14.—La exacción se hará tomando como base las liquidaciones de cuotas sindicales en los plazos y forma en que esta se liquida.

15.—El Instituto Nacional de Previsión justificará mensualmente al Ministerio de Trabajo el importe total de haberes y demás devengos y cuotas liquidados a los divisionarios, procediendo este Departamento, a su vez, a determinar el tanto por ciento que corresponda fijar semestralmente como incremento de la cuota sindical.

16.—Corresponderá a la Caja Nacional de Subsidios Familiares el cobro de la cuota especial para atender a las obligaciones que establece esta disposición.

Para su exacción aplicará las normas vigentes para la del Subsidio Familiar.

El botín cogido por los alemanes en el N. de Túnez es copiosísimo

Rommel no ha retrocedido por completo hasta la línea Mareth, antes bien continúa en posesión de las posiciones ocupadas en las alturas

La actuación de los paracaidistas germanos en el frente tunecino

Berlín.— La situación militar en Túnez se caracteriza, según la Oficina Internacional de Información, de la manera siguiente: Los grupos alemanes que operan en el litoral septentrional de Túnez han continuado, después de ocupado Cabo Serrat su avance hacia el Oeste, en lucha con fuerzas británicas, durante la cual han hecho suyo un importante sector montañoso cuya posesión les permite controlar las rutas de acceso de mayor importancia de los ingleses. Además, gracias a esos encuentros de la jornada de ayer, los grupos de combate alemanes han podido acortar sensiblemente sus líneas. Las cantidades de armas y demás material de guerra caídos en poder de los alemanes en Cabo Serrat son mayores—continúa la información—de lo que indicaban los primeros informes recibidos de esa acción; además de los dos carros y cinco cañones antiaéreos indicados ayer, el botín alemán comprende 12 automóviles—ametralladoras, 38 vehículos motorizados, 13 cañones antiaéreos y una estación radiotelegráfica, en las operaciones de limpieza del terreno gran número de prisioneros, a los que el avance veloz de la formación rápida alemana había contenido la retirada. La importancia de las cifras del botín permite medir cuán considerable eran las fuerzas británicas; es manifiesta la intención del general Anderson de haber avanzado por ese sector, con grandes efectivos, en dirección a Túnez y Bizerta; dispersas y destruidas sus formaciones de ataque, el comandante jefe británico en la parte Norte de Túnez tendrá que aplazar por ahora sus proyectos de operaciones, tanto más que tendrá que pasar algún tiempo antes de que le sea posible substituir las armas y material de guerra diverso pasado a poder de los alemanes.—Efe.

Argel.— Las últimas noticias indican que la lucha de Túnez se encuentra en su fase final. Los alemanes, después de combates muy duros, se retiraron a sus posiciones de partida. La batalla se ha visto extraordinariamente entorpecida por las tempestades de arena. Se cree que Rommel no renunciará al ataque y que prepara otro contra el mismo o nuevo punto. El primer ataque se efectuó contra posiciones británicas establecidas en el sector Sufra-Fun Tatuin, donde Montgomery había concentrado importantes fuerzas. Este ataque sólo usó una finta para desorientar al adversario. Poco después se desencadenó una potente ofensiva contra los sectores medio y septentrional, con el empleo de fuertes contingentes blindados y de infantería, que lograron penetrar algo en las líneas británicas, pero que retrocedieron más tarde hasta sus bases de salida. Aunque se espera un nuevo ataque, se cree que Rommel no pretende en realidad batir al VIII ejército sino desorganizar sus preparativos de ofensiva contra la línea Mareth, por medio de golpes rápidos y violentos, tal ofensiva se considerará inminente.

Argel.— Las últimas noticias indican que la lucha de Túnez se encuentra en su fase final. Los alemanes, después de combates muy duros, se retiraron a sus posiciones de partida. La batalla se ha visto extraordinariamente entorpecida por las tempestades de arena. Se cree que Rommel no renunciará al ataque y que prepara otro contra el mismo o nuevo punto. El primer ataque se efectuó contra posiciones británicas establecidas en el sector Sufra-Fun Tatuin, donde Montgomery había concentrado importantes fuerzas. Este ataque sólo usó una finta para desorientar al adversario. Poco después se desencadenó una potente ofensiva contra los sectores medio y septentrional, con el empleo de fuertes contingentes blindados y de infantería, que lograron penetrar algo en las líneas británicas, pero que retrocedieron más tarde hasta sus bases de salida. Aunque se espera un nuevo ataque, se cree que Rommel no pretende en realidad batir al VIII ejército sino desorganizar sus preparativos de ofensiva contra la línea Mareth, por medio de golpes rápidos y violentos, tal ofensiva se considerará inminente.

Argel.— Las últimas noticias indican que la lucha de Túnez se encuentra en su fase final. Los alemanes, después de combates muy duros, se retiraron a sus posiciones de partida. La batalla se ha visto extraordinariamente entorpecida por las tempestades de arena. Se cree que Rommel no renunciará al ataque y que prepara otro contra el mismo o nuevo punto. El primer ataque se efectuó contra posiciones británicas establecidas en el sector Sufra-Fun Tatuin, donde Montgomery había concentrado importantes fuerzas. Este ataque sólo usó una finta para desorientar al adversario. Poco después se desencadenó una potente ofensiva contra los sectores medio y septentrional, con el empleo de fuertes contingentes blindados y de infantería, que lograron penetrar algo en las líneas británicas, pero que retrocedieron más tarde hasta sus bases de salida. Aunque se espera un nuevo ataque, se cree que Rommel no pretende en realidad batir al VIII ejército sino desorganizar sus preparativos de ofensiva contra la línea Mareth, por medio de golpes rápidos y violentos, tal ofensiva se considerará inminente.

Llegada de personalidades alemanas a Madrid

Procedentes de San Fernando han llegado en el expreso de Hendaya, el general Lorenzini, presidente de la Federación de Asociaciones Interestatales de Alemania y el Consul general Western en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich.

La visita de estas personalidades tiene por objeto asistir a la inauguración de la sede central de la Asociación de Cultura hispano-germana que se celebrará mañana.

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

TOMA DE POSESION DEL NUEVO VICEPRESIDENTE

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora presidida por el señor Marcel despachando los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Antes del despacho, se dio cuenta del oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia designando a don Fernando Blanes Eysen para Vicepresidente de esta Diputación, cargo del que se posesionó el señor Blanes, en esta sesión, con las formalidades de ritual.

Se acordó el pago a los Excmos. de la Corporación de la quinta mensualidad de su respectiva pensión; conceder una subvención de 500 pesetas al Centro Seráfico de San Francisco; conceder una subvención de 500 pesetas para la Exposición de Artesanía; conceder un plazo de un mes para que los concursantes a la plaza de Médico Cirujano de la Casa Provincial de la Infancia de Ibiza puedan completar la documentación que exigen las oposiciones, y nombrar a don Miguel Jaime Bosch y a don Juan Bauzá Sastre para ocupar las plazas de Médicos internos del Hospital.

En la capilla de Bellver se celebró el pasado sábado el enlace de la bella y distinguida señorita María Teresa Gamarra Gual con el Teniente de Aviación don Juan Cánaves Campomar.

Fueron padrinos, por parte de la novia, doña Catalina Amengual de Gamarra, y del novio el Teniente Coronel de Aviación don Francisco de Asís Ansaldo Bejarano.

Como testigos firmaron el acta por parte de la contrayente su padrino don Gaspar Berga y su hermano don Marcelo, y por parte del novio el Comandante de Aviación D. Francisco Vanrell Camps y su hermano don Jaime.

La boda se celebró en la mayor intimidad debido al luto reciente de los novios.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Fallecimientos

En la Casa Madre de la Congregación de Hermanas del Arzobispo, Terciarias Agustinas de esta ciudad, durmióse placidamente en el Señor, en la mañana del día 10 de los corrientes, tras larga dolencia sufrida con la más edificante resignación, confortada con los Santos Sacramentos, la Bendición Apostólica y demás Auxilios espirituales, la octogenaria religiosa Sor Paulina Puigserver Munar, natural de Algaida.

Murióse en pleno uso de sus facultades envidiando su suerte cuantos la vieron en el último trance. In Deo vivat.

Al pedir a su eterno descanso de la ejemplar Religiosa finada, transmitimos a la Rda. Comunidad y a su apreciable familia la expresión de nuestra viva condolencia.

Viaje

Hallándose enferma de algún cuidado, ha sido visitada la distinguida señora doña María Josefa Ordinas García de Salazar, viuda de Muntaner, madre de nuestros particulares amigos el Abogado don Jaime y el Procurador don Francisco.

La deseamos una pronta mejoría.

De viaje

Llegó en avión, procedente de Madrid, el Secretario y Asesor Jurídico de la Federación de Sindicatos Carboneros de España, don Juan Díaz-Caneja Candanero.

Ayer mañana, en la mañana de "Ciudad de Palma" han llegado, procedente de Barcelona don Antonio Planas Muntaner, con Juan Martínez, don Clemente Puig, don Javier de la Rosa y Mavoy, la señorita María Teresa Cece Vives, don Alfonso y don Rafael Morató, don Luis Garcés y don Francisco Mascaró.

En el vapor correo "Rey Jaime II" llegaron de Alicante don Ignacio de Zúñiga, don Antonio Comany Oliver, don Lorenzo Vicens Roselló, don Juan Aymat, don Antonio Mas García, don Juan Paveras Alzina y don Miguel Villalonga y Pons.

ZAPATOS A 5 CENTIMOS

6 menos de consumo diario podrán adquirir las SEÑORAS lo mismo en medio tacón que en tacón alto, aprovechando los lotes de 15, 20, 25 y 30 ptas. que liquidan "CALZADOS DADOS". Por tener un par de años de fabricados son de mayor solidez que los actuales.

Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los Mártires de la Tradición

Han asistido a los mismos las primeras autoridades de la provincia y las jerarquías del Partido

Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., se han celebrado esta mañana en la iglesia de San Francisco, solemnes funerales en sufragio de los Mártires de la Tradición.

Frente al altar mayor de dicho templo ha sido colocado severo túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento.

Ha asistido el santo sacrificio el Rdo. P. Pedro Cerda Custodio Provincial de la T.O.R. de San Francisco. Se ha cantado la Misa de difuntos por el coro de la Comunidad franciscana y niños de la Capilla Seráfica.

En el presbiterio, ha tomado asiento, en representación del Prelado, el M. I. Sr. Ortega de la Lorena, Canónigo.

Han asistido a los funerales ocupando puestos de preferencia el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Bautista Sánchez; el Almirante Jefe de la Comandancia de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de los Fayos; el General

Crónica de Lluichmayor

«Cementos Lluichmayor». — Bendición de dos cuadros al óleo. — La Coral Femenina de Santa Cecilia

Fábrica de cemento

Ha quedado inaugurada en el sitio llamado "Es Putxet", propiedad de don Juan Socias Salvá, en la carretera de Randa sobre los restos de la primitiva cementera, clausurada treinta y cuatro años ha, la nueva fábrica de cemento "Cementos Lluichmayor", que da óptimo rendimiento. La producción media es de noventa quintales y la máxima ciento ochenta por hora. Por la facilidad del transporte — a tres kilómetros de la ciudad —, por la calidad del producto y por la economía que reporta ese material, que antes había que llevar del término de Porreras, esta nueva mejora es justamente celebrada por todo el ramo de la construcción.

Simultáneamente con la perforación de la mina del cemento, se trabaja en el alumbramiento — a nivel — de un manantial de agua, acusado últimamente por varios sondeos practicados en el monte, con esperanza de obtener un importante caudal, que podría aumentar el abastecimiento de esta ciudad la cual no cuenta con otra canalización que la de la fuente de Randa.

El domingo, 7, antes de la Misa mayor, en la iglesia parroquial, bendijo el Rdo. señor Economo Arcipreste dos artísticos cuadros al óleo, sobre tabla dorada, y con grueso marco esculpado, de 3'33 de alto x 1'78 de ancho, instalados en el centro de los muros laterales, de la capilla del Sagrado Corazón y apadrinados por los jóvenes don Bartolomé Llopart y doña Margarita Mut el uno, y por don Julián Puig y doña Margarita Thomás el otro. Predicó el Rdo. P. Francisco Fornés, T. O. R. Párroco de San Diego de Puente Vallecas de Madrid.

Obra del artista don Miguel Vadell, representan, el primero, la aparición del 16 de Junio de 1675, en Paray-le Monial a Sta. Margarita María; y el segundo, la aparición del 14 de Mayo de 1733, en San Ambrosio de Valladolid, a nuestro Vble. P. Bernardo F. de Hoyos S. J. con la

promesa del "Reinaré en España" y con más veneración que en otras partes. Ambos cuadros responden al plan ornamental de dicha capilla del Apostolado de la Oración.

Vida deportiva

Suspendido, a causa de la lluvia, el partido de fútbol que el "España" y el "Manacor" debían disputarse en Inca, correspondiente al Campeonato de España de aficionados, ha sido aplazado para el día 19.

Ping-Pong. — Ha terminado la primera vuelta del Campeonato local de Ping Pong, organizado por la "Juventud Seráfica", con la siguiente clasificación: Por clubs: Primero: Juventud Seráfica; segundo: G. E. Nacional; tercero: Peña Monserrat; Individual: Primero: J. Bonnin; segundo: A. Cardell; tercero: G. García; cuarto: J. Roig y quinto: D. Verger.

Personales

Procedente de Madrid, por vía aérea, ha llegado don Antonio Muntaner Ferrerjans, Gestor Municipal.

Salíó para Mahón a posesionarse de su nuevo destino el Regimiento Infantería número 37 el Alférez Provisional don Lorenzo Sastre Oliver, con su señora doña Francisca Roselló.

Bodas

Celebróse, el día 4, el enlace matrimonial — bendecido por el Rdo. don Antonio Bordoy, Vicario de Alaró y primo del contrayente — de la Srta. doña Apolonia Cardell Llopart con el joven don Juan Bordoy Bordoy. Y el día 7 efectuóse la boda del joven industrial don Guillermo Mut Jaime con la Srta. doña María García Vidal. Ambas parejas salieron el día de hoy para el Continente en viaje de bodas.

En la capilla de Lourdes de la iglesia parroquial celebróse el día 8, el enlace del industrial don Salvador Martí Llopart con la Srta. Magdalena Ballester Puig, quienes salieron para el interior de la isla.

La Coral Femenina de Santa Cecilia

En el espacioso salón del Patronato Social Femenino — re-

(Continúa en la 4.ª página)

Domingo 14 de Marzo de 1943
a las 4'15 tarde

TORNEO DE CLASIFICACION

C. D. ALCOYANO

(En cabeza del 4.º grupo para el ascenso a II División)

C. D. CONSTANCIA

(En cabeza del 4.º grupo para la Copa Generalísimo)

En el decisivo encuentro que han de disputar mallorquines y levantinos, sobre el terreno Es Cos, la línea medular blanca habrá de influir mucho en la marcha del partido.






Corró, Navarro, Maruleta y Garcia, los cuatro hombres a base de los cuales se formará la línea media para contener al temible once de Alcoy.

Clausura del II ciclo de lecciones lulianas en San Francisco

Lección de don José Font y Trias

Ayer, por la noche, dióse la última lección luliana del II Ciclo de Lecciones Lulianas tenidas en la Sala de la Hermandad del Convento de San Francisco. Lecciones que, como las del pasado año, han sido todas interesantísimas y muy elogiadas, y a las que ha asistido numeroso y selecto público, hasta el punto de que, algunas veces, la sala resultó incapaz para contenerlo.

Presidió, en representación del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, el M. I. señor doctor don Andrés Cairri, Canciller-Secretario del Obispado, acompañado del Muy

cultural y centradas en torno a ejes ideológicos completamente distintos de aquel que agrupa en unidad orgánica y coherente la múltiple y variada producción del Doctor Iluminado; prólogo que encauza en su auténtica vertiente el impetuoso torrente del pensamiento del Maestro y sitúa en su lugar oportuno y preciso el arranque y punto de partida de toda investigación de la filosofía luliana que reúna las condiciones de seriedad y sobriedad que exige y requiere la investigación científica.

Expone a continuación el doctor catedrático las relaciones de armonía, divergencia o propia antítesis que pueden existir entre un pensador y su ambiente histórico-cultural, y haciendo sencilla y directa aplicación al tema de la doctrina de Ramón Lull, afirma que esta doctrina sólo consigue su perfil original y sus peculiares características referida y encuadrada en el marco medieval de la experiencia cristiana y del pensamiento filosófico y cultural del siglo XIII, grávido, maduro y soñador.

Refiere, luego a los tres elementos integrantes de toda experiencia filosófico-cultural: el contenido, la situación y el horizonte mental que positivamente la constituye; explicando la diversa modalidad de los mismos en relación al progreso humano.

Define, a continuación, el carácter distintivo del genio social que se distingue, mas no se opone al genio científico y hace nueva aplicación a la doctrina de Ramón Lull calificada acertadamente por Carreras y Artau como Filosofía Vivida, y en el que es tan intensa y entusiasta la aspiración apologética y apostólica que supera el metodismo frío y secamente adusto de la especulación teórica, e incluso desborda el hábito cordial y cálido de vida del Misionero para culminar en el incondicionado sacrificio y en la absoluta obediencia del Mártir.

Examina, luego, los conceptos de tendencia doctrinal y precedente filosófico, llegando a la conclusión de que todo el enorme cúmulo de problemas que se nos plantean en torno a las derivaciones modernas de la doctrina luliana habrá de ser resuelto con gran precisión crítica, si no quiere ser un sofisticado y desorientador aferrarse a coincidencias verbalísticas o superficiales que desconozca en absoluto la diversidad de supuestos y de sentido profundo que anima la obra del gran Apóstol mallorquín y las de pensadores contemporáneos de análoga tendencia, si se quiere, pero de significación radicalmente diversa, distanciados de la doctrina del Doctor Iluminado por la serie de los siglos, la sucesión de los sistemas, y hasta por las pequeñas ampliaciones o retracciones que ha sufrido el horizonte mental del hombre, particularmente en la crisis renacentista, y en el fermento revolucionario que origina la entrada en la azarosa época histórica que hemos dado en llamar contemporánea.

En la segunda parte de la lección, expone el señor Font Trias un breve esquema de la síntesis cristiana y del sistema filosófico del medioevo que forma la base del pensamiento doctrinal de Ramón Lull.

Refiere a la verdad de la armonía entre la ciencia y la fe, aduciendo textos del "Proslógium" de San Anselmo desarrollados luego en el mismo sentido por toda la Escolástica, citando diversos textos paulinos demostrativos de la posibilidad de un conocimiento natural de la ley moral y de una filosofía del ser que entraña la investigación meramente racional de los problemas que atraen con su punzante interrogativo la curiosidad asombrada y teórica del hombre de ciencia.

Pasa luego el orador a exponer la serie sistemática de verdades que forman la síntesis de la filosofía cristiana: la existencia y atributos de Dios; el problema de los seres contingentes; la creación como puente entre el ser infinito y las criaturas finitas; el Verbo como creador en el principio del mundo, reparador en la plenitud de los tiempos, y como remunerador y vengador en la consumación de los siglos; los grados del ejemplarismo; la conservación del mundo como una creación continuada; su regulación y ordenamiento como una consecuencia de dicha acción creadora; el concepto tan peculiarmente cristiano de la fraternal Providencia de Dios; y, en fin, el puesto importantísimo del hombre como ser hecho a imagen y semejanza divina.

Como sugerencia final de hermenéutica filosófica de Ramón Lull, el doctor Font Trias, en un momento de gran emoción, recordó la importancia de la doctrina luliana en la historia del pensamiento humano, y la necesidad de que, en el futuro, se le reconozca el lugar que le corresponde en la cultura occidental.



Rdo. P. Rafael Ginard Amorós, Provincial de los PP. Franciscanos.

Empezó diciendo el señor Font y Trias:

Sean mis primeras palabras una explicación nominal y análoga, por así decirlo, del título de esta lección: "Introducción al estudio de la Filosofía de Ramón Lull. Introducción al estudio, lo que quiere decir que no voy a analizar directamente el pensamiento luliano sino tan sólo es mi intento señalar los supuestos y condiciones en que estimo debe hacerse dicho estudio, indicar el marco cultural y filosófico en que ha de encuadrarse la doctrina del Maestro Mallorquín, y precisar, en fin, el exacto sentido que en la Historia de la Filosofía tienen los conceptos generales de la época, tendencia, situación del mundo y de la vida.

La importancia o interés crítico de esta investigación preliminar deriva patentemente de su carácter de marco y prólogo del estudio profundizado y directo de la Filosofía de Ramón Lull. Marco que encuadra y recoge en sus límites el cuadro doctrinal del Arte luliano, que evita la dispersión y el extravasamiento en la interpretación y difícil hermenéutica del Beato; marco que prohíbe intuir arriesgadamente en su interior tendencias filosóficas frías pero procedentes de diversa órbita

El Delegado Nacional de Prensa en La Coruña

La Coruña. — El Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, visitó esta mañana la Delegación Provincial de Educación Popular.

Luego recorrió las distintas dependencias del Movimiento en la Casa de la Falange.

En esta visita le acompañaron varias jerarquías.

Más tarde se dirigió a la Capitanía General para complimentar al Capitán General de la octava región y Consejero Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S. don Luis Solans.

Luego marchó a la Radio Nacional que también visitó detenidamente.

A continuación se trasladó al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Alcalde y Corporación en pleno.

El camarada Aparicio firmó en el Libro de Oro de la ciudad y después estuvo en la Real Academia gallega aneja a la misma Casa Consistorial.

En ella le fué mostrado el ejemplar número uno del primer periódico gallego editado en Santiago de Compostela y que lleva por título "El Catón compostelano".

También contempló diversos ejemplares de obras gallegas.

La Asociación de la Prensa obsequió al Delegado Nacional con una comida íntima a la que asistieron también el Gobernador Civil de La Coruña, el Alcalde y las Jerarquías del Partido.

Más tarde visitó los dos periódicos locales, cambiando impresiones con los periodistas coruñeses.

Por último se trasladó al local de la Vieja Guardia, convertido actualmente en Museo de la Falange.

En este lugar recibió explicaciones de la lucha heroica de los "camisas viejas" de La Coruña.

Después de ser despedido por las autoridades, siguió su viaje de regreso.

Ejército dispone:

Aniquilamiento de partidas bolcheviques en la retaguardia

Se han registrado 3.738 muertos y 260 prisioneros

Berlín. — Ha terminado una de las acciones emprendidas hace quince días contra partidas bolcheviques en la retaguardia del sector central del frente del Este.

Los paracaidistas bolcheviques han sido aniquilados en su mayoría, dejando 3.738 muertos.

Figuran entre éstos tres oficiales y cinco comisarios. También figuran 260 prisioneros.

Se han capturado además dos cañones anticarrros y tres lanzagranadas pesadas.

Los rusos que luchan al lado de Alemania

Berlín. — Muchos son los hijos de rusos ucranianos, tártaros, estonianos, letones y lituanos que obedeciendo los íntimos impulsos cogieron el fusil para combatir por la patria y el propio derecho, — manifiesta un corresponsal militar alemán del frente oriental — todos ellos cosacos y demás hombres de esta raza, implacables fanáticos de la guerra, muchos ostentan la

medalla de bronce, oro y plata que se confiere a los naturales del Este.

Los cosacos, jinetes natos, operan en pequeños grupos cubriendo las fuerzas alemanas o realizando servicio de exploración haciendo la guerra de guerrillas en la retaguardia roja, turbando los movimientos soviéticos, logrando los mayores éxitos con las menores pérdidas.

Pocos son los campeones de la libertad que no hayan tenido que sufrir persecuciones en su familia, hermanos, padres muertos o enviados a presidio o al destierro.

Alistados en las fuerzas del ejército rojo se pasan al lado alemán, reclamando un puesto en la lucha contra los opresores. En sus filas se ven hombres encanecidos junto a muchachos imberbes, tolos brindan su vida para romper las cadenas ensangrentadas del régimen staliniano.

EFE

Llamamiento del Presidente del gobierno noruego

Oslo. — Un llamamiento del Presidente Quisling anunciando la formación de un nuevo regimiento de granaderos noruegos ha sido publicado por la prensa, que le concede gran relieve.

Entre otras cosas el Presidente declara:

Hace años que el bolchevismo prepara un ataque de proporciones gigantescas, contra Europa, con el fin de conquistarla, más especialmente

contra Alemania y los pueblos germánicos del Norte.

Rusia se halla enteramente al servicio de la revolución universal y de la conquista del mundo por el judaísmo bolchevique; pero Alemania y Europa vencerán al ejército rojo.

En el campo de batalla, la URSS deja la suerte de Noruega y de Islandia enteros.

El más alto deber nacional del pueblo europeo es poner todas las fuerzas al servicio de esta lucha de civiva.

Convenido del alcance de esta cuestión vital para Noruega, anunciado el 22 de febrero de 1943 la utilización nacional de la mano de obra.

También exhortó en 1941 y 1942 a sus compatriotas para que se ofrecieran voluntarios a participar en la lucha.

El bombardeo de Rennes causó 250 víctimas

Paris. — Se conocen detalles del bombardeo de Rennes, llevado a cabo anteaer por la aviación anglo-norteamericana.

Los aparatos atacantes volaron sobre la ciudad bretóna a grandísima altura y lanzaron muchas bombas, que cayeron en los barrios residenciales.

Poco después del bombardeo, las víctimas sumaban ya 250.

Entre éstas figuran muchas mujeres y niños.

Se teme encontrar más cadáveres bajo los escombros.

Los daños materiales causados por el bombardeo son importantes.

Rennes está situado en el centro de la Bretaña lejos de las fortificaciones construidas por los alemanes. La ciudad no ofrece ningún objetivo militar.

Lull, y sólo a título de hipótesis apuntó el señor Font Trias la posibilidad de interpretar la iluminación de Randa y el último sentido del "Ars Magna" como un intuitivo adentramiento hasta el núcleo último que sostiene conjuntamente firmes los elementos de dicha síntesis cristiana que demostrara "per raons necessaries" enlazando la relevancia de credibilidad de la revelación, máxime cuando toda esa construcción racional aparece como un saber vivo, apostólico y misionero.

El erudito catedrático del Instituto terminó afirmando que, de ser así la doctrina de la "Implicación" de los inteligibles y los "motos" y la teoría de las dignidades divinas de Ramón Lull, habrían de ser consideradas eje y centro de la maravillosa concepción lulista del mundo y de la vida.

El erudito catedrático de Filosofía de Instituto Ramón Lull, cosechó cálidos aplausos.

Por indicación y en nombre de los PP. Franciscanos que han organizado este II Ciclo de Lecciones Lulianas, felizmente terminado, con muchísimo gusto damos, desde estas columnas, las más sinceras gracias al numeroso público, por su asidua asistencia a estos actos culturales; y a los doctos oradores que con un desinterés y entusiasmo digno de toda loa, han puesto al servicio de la causa luliana su inteligencia y su corazón, elaborando unos trabajos magníficos que, lo mismo que los del pasado año, bien merecen los honores de ver la luz pública, formando un libro muy interesante que hablará a España y al mundo entero, del cariño y seriedad con que los isleños estudian la figura y la obra del hombre maravilloso que constituye nuestro más preciado timbre de gloria.

Deat salió ileso de un atentado de que fué objeto

Berlín. — Un despacho de la Agencia D. N. B. dice que Marcel Deat, el jefe de lo "Resemblément National", ha salido ileso de un atentado perpetrado, días atrás, en su finca de Arbouse (Nievre).

Varios terroristas cortaron peviamente los hilos telefónicos de la finca.

Se hicieron varios disparos contra Deat.

Un proyectil alcanzó a un policía francés que acompañaba a Deat.

EFE

Crónica de Lluchmayor

(Viene de la 3.ª página)

pieto de público — en función de gran gala, el jueves lardero, nuestra Coral Femenina de Sta. Cecilia, dirigida por el Rdo. D. Juan María Thomas, anticipó brillantemente el rico repertorio que ha de interpretar, el día de hoy, en la Sala Born de Palma. Completó el grandioso programa la proyección en español de la "Corona de hierro", cinta primer premio de la Bienal de Venecia 1941.

Nerológicas

Tras penosa dolencia, sufrida cristianamente, falleció el día 5 doña María Pomar Bonin, confortada con los Sacramentos. Reiteramos a su esposo don Jaime, a sus hermanos don Miguel y don Francisco, Profesor del Colegio de San Buenaventura, y a toda su familia, el más sentido pésame.

Bendición

Efectuóse en San Buenaventura, por la mañana del día 7, la bendición litúrgica de una nueva estatua de Santa Lucía, de los talleres de Olot, apadrinada por los niños Juan Mir Serra y María Monserrat Munar. Predicó el Rdo. P. Antonio Barceló, T. O. R.

Cuaresmales

Comienza el día de hoy, en la iglesia parroquial, el septenario de San José y la predicación cuaresmal a cargo del Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá. Definidor, T. O. R.

C.

Para colonias a granel MARI ROSA

DEPORTIVAS

El estadio nacional portugués, terminado

Es una obra deportiva deslumbradora, en cuya construcción trabajado 2.700 obreros

TIENE CAPACIDAD PARA 60.000 PERSONAS

Lisboa. — En el Valle de Jamor, a escasos kilómetros de Lisboa, se alza hoy una obra deportiva deslumbradora: el Estadio Nacional, que se llama así, y no Estadio Salazar, porque el Jefe del Estado, dando pruebas una vez más de modestia, no ha querido dar su nombre a tal fin.

Fué hace cuatro años cuando los clubs deportivos lisboetas unidos elevaron al Presidente una petición de un Estadio Nacional. Y Salazar prometió. Cumpliendo, como siempre, la promesa dada, tras el tiempo indis-

pensable para proceder a los estudios y proyectos de la gran obra, la idea entró en el campo de la práctica.

Hoy, entre las realizaciones más bellas del nuevo Estadio

más, sino el centro de actividad que ejercerá influencia en el desarrollo del deporte portugués.

Junto al Estadio construidos otros ter-



Un detalle del Estado Nacional portugués, con la tribuna de honor

El futuro Estadio y el deporte militar

Entre las muchas facilidades plausiblemente atendidas por la Delegación Nacional de Deportes, hay una de indudable importancia, que pone de relieve la benemérita atención que el nuevo Estado dedica a todas sus juventudes encuadradas en la milicia: nos referimos al Departamento Militar de dicha Delegación, que tan halagueñas muestras de vida viene dando ya.

Tales manifestaciones — que alcanzan ya en diversas regiones no poca envergadura — tendrán también en el futuro Estadio nacional escenario digno y adecuado donde culminar sus grandes certámenes, los que vienen, antes nutridas muchedumbres, a los representantes de todas las provincias españolas.

Las beneficiosas consecuencias de una justa edificación deportiva en los cuarteles no habrán de tardar en surgir, en buena hora. Porque las presencien, los organismos rectoros alientan y cuidan aquella. Pero como el mayor estímulo para todo atleta es enfrentarle a menudo en competencia con sus camaradas, de ahí que se fomenten también las competiciones entre ellos, aquellas que reúnen a las mocedades de los puntos más apartados en las cuales la conquista del galardón representa honor y laureles máximos.

Para eso, empero, hay que contar con el calor de las multitudes. Y éstas gustan de encontrar, al mismo tiempo que la emoción y la lucha emotiva, las comodidades para poder presenciarlas.

El Estadio anhelado cumplirá todos esos fines. El lograrlos rápidamente es un motivo más — entre los muchos que venimos apuntando — para ir a su pronta e inmediata construcción.

FUTBOL

Zamora dirigirá un documental

Madrid. — Ricardo Zamora tiene el proyecto de dirigir un documental cinematográfico sobre la preparación de los jugadores de fútbol.

Nota del C. D. "Constancia"

Del "C. D. Constancia" recibimos la siguiente nota:

"Para presenciar el partido Alcovano - Constancia corresponsable del Torneo de Clasificación, que ha de celebrarse en el campo Es Cos el próximo domingo día 14, los señores socios deberán presentar el correspondiente y a la entrada será arrancada la hoja perteneciente acompañado del block co-ciente a dicho encuentro.

Para este partido regirán precios populares.

A las 4.15 de la tarde dará comienzo."

CASA JUAN FULLANA Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de decoración.

portugués, se encuentra ocupando un lugar de honor el Estadio Nacional.

El caso fué cuidadosamente estudiado. Aprovechándose hasta el máximo las condiciones del terreno, enclavado en una concha de la tierra bravía, surgió como en un ensueño el Estadio, dominando tierra y mar, en un trozo magnífico de naturaleza. Está situado en un alto. Todo cuanto puede abarcar la mirada son verdes campos sembrados, atravesados por murmurantes riachuelos, blancos cañeros y más allá, el propio Tajo, ya tranquilo ya reuente. El Estadio Nacional está listo.

Faltan apenas detalles finales; cabinas y otros accesorios, obra en total de poca monta.

Y así, de pronto, Linda-a-Pastora, el encantador pueblo portugués, en donde se encuentra esta obra, ganó fama. La capacidad del Estadio es de 60 mil personas. Y en su construcción llegaron a trabajar hasta 2.700 obreros.

Lo más notable de todo esto es que el Estadio Nacional no es tan solo un campo deportivo

(Texto y fotos de "Mundo Deportivo")

PELOTA VASCA

Estrepitosa victoria, por 45-1 de Cataluña sobre Valencia

Las finales del Campeonato de España aficionados se jugarán en Madrid, a fines próximo abril

Madrid. — Se están haciendo los preparativos para la celebración de los Campeonatos nacionales de pelota, que este año han de celebrarse en Madrid, y con la máxima solemnidad, a fines del próximo mes de abril.

Las eliminatorias, que comenzaron así, fueron distribuidas de la siguiente forma:

Primera: Centro. Salamanca, Gijón (que debuta en este año) y León.

Segunda: Baleares, Cataluña y Levante.

Tercera: Aragón, Navarra y Rioja.

Cuarta: Vizcaya, Guipúzcoa y Alava. Estos partidos se jugarán a dos vueltas. Las semifinales se jugarán los días 11 y 12 de abril; los representantes de la primera zona contra la segunda y la tercera contra la cuarta. El día 25, la final.

Barcelona. — Se celebró pasado domingo el partido de pelota a cesta punta entre el equipo de aficionados catalanes y el equipo de aficionados valencianos.

La pareja catalana fue pabada - Matesanz y la ciana, Bonet - Gutiérrez.

Triunfaron fácilmente, ganando gran superioridad, por 45 - 17.

CICLISMO

Una oferta de mil duros

Para un encuentro, a la americana,

Barcelona - Notario

Barcelona. — Existe enorme interés en los medios ciclistas por presenciar el encuentro en pista entre los ciclistas del "C. F. Barcelona" y los de otros equipos que se hallan en formación a base de figuras de gran relieve deportivo.

El "Club Ciclista Barcelona" ha organizado reuniones en el velódromo de este mismo nombre para fechas venideras y ha hecho una oferta de 5.000 pesetas para un encuentro a la americana a base de parejas: Berrendero - Delio Rodríguez, Murcia - Campamá y Costa - Mora, del "C. F. Barcelona", contra Sancho - Martín, Plans - Salom y Orbaiceta-Vidal, del Notario.

Se ha puesto como única condición que la prueba ha de celebrarse el próximo día 19, festividad de San José. — ALFIL.

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores. 12, pral.

Michelena gana la prueba

"VI subida a Aranzazu"

Una nueva revelación de la cantera vasca

San Sebastián. — Se ganó la tradicional carrera "VI Subida a Aranzazu".

Diez y seis corredores tomaron parte en esta competición, que ha ganado, como del general asombro, Pedro Michelena, una nueva revelación que proporciona el ciclismo vasco una gran alegría y nostalgia. Su triunfo lo consiguió batiendo a los de la clase de Fermín Carretero y Fontbellida, jorjando los tiempos parciales, la cuesta, despegando por delante a todos sus adversarios, en los 10.500 kilómetros del día 47. En Urtilain, el corredor ha batido el "Record" de la categoría, mejorándolo en 3.5 y el de frente al triunfo de Fermín Trueba, jorjando también Michelena y otros.

Michelena venció, segundo Trueba, en 25.9. Gándara, tercero, Fontbellida, Carretero